

定安举办村级计生员业务系统培训班

薛陶陶

为了进一步提高村级计生工作人员业务素质,有效应对新形势下基层人口计生工作要求,近日,定安县举办了为期两天的村级计生工作人员业务系统培训班。

培训班邀请了省卫计委县管理服务中心、省计划生育协会

的专家以及县计生委业务骨干讲授专业知识。培训班主要从计生工作职责、流动人口计划生育管理、计生协业务知识、村级规范化工作指导、免费孕前优生健康检查工作、药具服务管理知识、《海南省人口与计划生育条例》解读等方面进行了全面系统

的培训。省计划生育协会专家就计划生育协会概况、当前协会的主要工作、评估和考核进行了详细的讲解及分析。培训班上,专家对村级人口计生工作中容易出现的问题以及如何应对给予解答。

会议要求,参训人员要认清

当前人口计生工作形势,增强责任感,把村级计生工作的重担挑起来,狠抓各项工作落实;要以培训学习为起点,学以致用,着力解决工作中存在的问题,求真务实,不断提高工作效率和质量。

此次培训有较强的针对性和

指导性,使村级计生工作人员和计生干部更加熟悉和掌握业务技能,提高了业务素质,为推动全县计生工作顺利开展奠定了坚实基础。

全县各镇分管负责人、各村(居)委会主要负责人、计生专干200余人参加了此次培训。

基层动态

雷鸣镇： 举办家政护理技能培训班

二胎高潮即将来临,家政服务需求进一步扩大,为扎实开展2016年精准扶贫农民培训工作,引导贫困农民发展生产,8月15日,定安县扶贫办到雷鸣镇举办农村贫困劳动力家政护理技能培训班,60多名有意愿从事家政服务行业的女性参加培训。

培训班邀请三亚瑞金职业技

能培训学校的专业技术讲师,从家政服务员职业守则和素质要求、照料儿童的基本知识、照料老年人的基本知识、操作家务的基本知识、家政服务员安全及法律常识须知等五个方面,系统讲述家政相关知识技能,并发放宣传手册60余份。培训现场气氛活跃,妇女争相发言提问,讲师都耐心予以解答。

据悉,此次培训紧接第一期家禽饲养管理技术培训,是县扶贫办在雷鸣镇举办的实用技术培训班第二期,之后还将陆续举办黑猪养殖技术、麻竹种植技术培训班,开辟多种致富渠道,提供给贫困户更多的选择。

(杨睿)

新竹镇： 举办县镇人大换届选举工作培训班

8月12日,新竹镇举办了县镇人大换届选举工作培训班,全体镇村干部、七所八站、中小学等100余人参加培训。

培训班针对县镇人大换届选举工作中选举领导机构的设立、选区划分及代表名额分配、选民登记、候选人的选举产生及投票选举工作做了详细的业务培训,并就依法依规做好人大代表选举工作进

行了具体的部署安排。会议还就做好人大换届选举工作提出了几点要求。一要思想上充分认识县镇人大换届工作的重要性,深刻认识换届选举工作的重要性。二要严格做好县镇人大换届代表推荐和把关,做好代表选举工作。各个村委会、各部门要按照镇换届方案,严格按照时间节点完成工作。三要严肃工作纪律,确保

换届选举作风风清气正、公平公正公开。各个村委会、各部门要加强宣传换届纪律、宣传换届知识,营造良好舆论氛围,确保新竹换届公正顺利进行。四要加强统筹,确保换届工作顺利进行,时间要合理安排、继续推进镇里各项常规工作,保证换届和常规工作圆满完成。

(吴秀雷)

南海农场： 开展妇女常见病普查和宫颈癌筛查活动

为提高已婚育龄妇女宫颈癌的早诊早治率,降低死亡率,增强和提高广大妇女自我保护意识和健康水平,逐步建立维护妇女健康的长效机制,8月1日至8月6日,定安县计划生育服务站联合定安县妇幼保健院在定安县南海农场开展宫颈癌免费筛查和查环、查孕、查病活动。

此次服务的人员年龄在18

岁-64岁,服务内容主要包括白带常规检查和B超检查、宫颈脱落细胞检查。在筛查过程中,医生在为妇女群众检查身体的同时,也积极向妇女群众宣传宫颈癌知识以及宫颈癌的防治方法,这将极大提高育龄妇女的自我保护意识。

医务人员热情周到的服务赢得了广大女性群众的信任,使她们充分感受到定安县党委和定

安县政府的关怀和温暖,让更多的育龄妇女接受宫颈疾病的筛查,以确保早发现早治疗,让更多女性不受宫颈癌的折磨,让更多的家庭远离疾病带来的痛苦。

截止8月6日,免费筛查活动对南海农场各作业区、场部直机关单位的900多名育龄妇女做宫颈癌免费检查,发放了近千份宫颈癌宣传册。(莫小慧)

翰林镇： 开展“两癌筛查、三查”活动

近日,由翰林镇政府牵头,县计生服务站、镇计生办和镇卫生院联合开展“两癌筛查、三查”妇女普查工作,为6个行政村的广大育龄妇女提供温馨服务。

活动现场,医务和计生服务人员有针对性地为每一位参加活动的妇女普及妇科疾病预防知识和生殖保健常识,其中以“两癌”筛查和

“三查”为重点活动,并现场免费发放各种避孕器具,为育龄妇女提供各种安全的避孕方式、方法。

据统计,参加本次普查育龄妇女共计有728人,现场发放计生宣传材料1000多份,避孕器具300多份,卫生院还对每个前来参加检查的人员都建立了健康档案。(黎义全)

定安县召开“少女妈妈” 专题调研座谈会

8月10日,定安县召开“少女妈妈”专题调研座谈会,就“少女妈妈”现象进行了深入探讨。省卫计委家庭处副处长王继恩等相关领导出席会议。

会上,县卫生局、龙河镇相关负责人分别结合自身工作实际就定安县“少女妈妈”现象作了发言,县公安局、民政局、卫生局、县妇联、共青团、各乡镇代表分别结合各自工作提出了相关意见和建议。

县计生委主任莫小岗总结了全县少女妈妈现象出现的三大原因:一是群众传宗接代的思想观念根深蒂固,自身文化水平和法律意识的淡薄,这是少女现象突出的主要原因;二是有关部门在宣传、教育、管理等方面工作不到位,婚姻法、妇女权益保

障等相关法律法规没有深入人心;三是缺乏有效措施增加入学率,部分学习成绩落后的学生流入社会并早婚早育。

王继恩对定安县在预防早婚早育方面所做的努力及所取得的成效表示肯定,同时表示将进一步做好调查研究工作,并提出几点建议:一是教育部门及家庭、妇联要做好教育工作,做好相关法律法规的宣传和两性知识的普及工作,切实转变老百姓的错误观念;二是要加大力度做好妇女儿童权益保障等相关法律法规的宣传教育活动,同时加大对侵害妇女儿童权益等违法犯罪行为的打击,切实保障妇女儿童的合法权益,有效遏制“少女妈妈”现象。(程芳)

定安县食品药品监督管理局

关于打击在食品中添加罂粟壳、“无根剂培育的无根豆芽”、生产销售非法添加米粉面条、粽子、使用工业沥青松香脱畜禽毛、甲醛双氧水浸泡等食品违法行为结果的公告

近年来,定安县食品药品监督管理局开展了一系列打击在食品中添加罂粟壳、“无根剂培育的无根豆芽”、生产销售非法添加米粉面条、粽子、使用工业沥青松香脱畜禽毛、甲醛双氧水浸泡等食品的专项整治行动,在全县各监管所同步对“无根剂培育的无根豆芽”、生产销售非法添加米粉面条、粽子、使用工业沥青松香脱畜禽毛点及各乡镇农贸市场摊位销售的牛百叶、凤爪、海蜇、猪肚、

猪肠、猪血和鸭血等食物,开展了多次拉网排查和现场快速检验,共检查检验536个样品,其中发现1家火锅底料中添加罂粟壳违法行为现已移交公安部门处理,米粉第一次抽检84批次,2批次铝含量超标,已立案查处,罚款4万元,其它样品检验结果均合格。在接下来的连续抽检中,米粉样品均合格。通过拉网排查结果与今年我县快检车每日巡回抽检的结果显示,经过严厉打击和整治,

在食品中添加罂粟壳、“无根剂培育的无根豆芽”、生产销售非法添加米粉面条、粽子、使用工业沥青松香脱畜禽毛、甲醛双氧水浸泡等食品的违法犯罪现象在我县已经被扼制,曾经伤害人民健康的在食品中添加罂粟壳、“无根剂培育的无根豆芽”、生产销售非法添加米粉面条、粽子、使用工业沥青松香脱畜禽毛、甲醛双氧水浸泡的食品已基本被清除干净。

定安县食药监局将以“早

一天消灭有毒有害食品药品,公众健康就少受一分危害”的使命感,继续亮剑,经常性组织全面排查,严厉打击制售有毒有害食品的违法犯罪行为,保障公众健康不再受这类含强致癌物质的食品的伤害。同时,也提醒各餐馆、食堂、食品经销商不要购进、销售添加有毒有害物质的食品,违者将按销售有毒有害食品罪追究刑事责任。对不构成犯罪的,也将按《食品安全法》最高处罚货值金额

三十倍罚款,吊销许可证,并最高处十五日拘留。食品经销商和消费者一旦发现食品中添加罂粟壳、“无根剂培育的无根豆芽”、生产销售非法添加米粉面条、粽子、使用工业沥青松香脱畜禽毛、甲醛双氧水浸泡的食品请及时拨打12331向食品药品监督管理局举报,一经查实,最高可获50万元奖励。

定安县食品药品监督管理局
2016年8月11日